

Előfizetési díj postal szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.  
Fél évre . . . 6 „  
Negyedévre . . . 3 „ —  
egy hétra . . . 1 „ 3

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-  
és 48-as párt támogatására  
„SZÉKELYSÉG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Fötér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
örintő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

## Erzelmeink.

Írta: Dr. Szilveszter Ferenc.

VI.

Ki ne tapasztalta volna, hogy a táplálkozás, időjárás, betegség mennyire hatással van érzelmeink minőségére? A csapongó jó kedv, mely az élet derült perceiben öröme hangol, a szomorúság, mely a fájdalom jelentkezősekor uralkodik egész valónkon: oly tények, melyek vasszigorral érvényesülnek mindnyájunknál. A gazdag az ő kényelmesen berendezett szobájában, a szegény ütött, kopott viskójában egyaránt érzi az időjárás változása szerint módosuló érzelmek kellemes, vagy kellemetlen megnyilatkozását.

Mi ez? Határozatlan érzelmek, más-ként hangulatok, minők felszínen mozgó idegingerületek nyomán fakadnak. Ilyen például a gyorsan, vagy nagyon lassan váltakozó, érdekes vagy érdektelen szemléleti képek; hatása ilyen az unalom és mulatság érzelmei, melyek evékenységünknek a különféle körülmények szerint lassu, vagy élénk folyamata következtében támadnak.

Az időjárás, mint érzelemforrás a költőknél mélyebben szánt, mint más halandóknál. És így van ez jól. Mennyi szép költeménynek szülő anyja éppen a váltakozó idő! Ime egy:

Őszi tájnak hervadása!  
Őszi napfény ragyogása!  
Hervadásból, fényből támad  
Lelkemen e kedves bánat,

Omlik a lomb, hallgat a dal:  
Visszatérek gondolattal  
A tavaszra . . . oh, de annál  
Betegebbnek tetszik a táj!

Ez a rét volt olyan ékes?  
Ez a határ olyan népes?  
Ez a halom, völgy és tájék . . .  
Míntha a sírkertben járnék!

Lemegy a nap nem sokára . . .  
Haldoklásnak szent országá!  
Olyan édes forró vággyal  
Ótel téged lelkem által!

Az elmulás bája rajtad —  
Lelkemen vesz mély hatalmat;  
S bár meghalni kéne véled:  
Mégis, mégis szeretnék!

Néma a táj, arca sápadt,  
Rá derengő napfény árad;  
Ah, mi vonzó, szép halál van  
E mosolygó hervadásban

Édes terhed, édes álom!  
Szinte érzem szempillámon;  
Hogy lehajtsam, szinte vonja  
Fejem, a fák hulló lombja.

A fák lombja esendően hull!  
Nem küzdéstől, fájdalomtól;  
Itt a véghare ösmeretlen:  
Lehet-e meghalni szebben?!

(Tompá).

Erzelmeinket felkeltő jó, vagy rossz képzeteknek tartamát nem mindig tudjuk pontosan körvonalazni; ha azonban szemléleti képek alapján támadnak bennünk a képzetek s ezek képesán az *érzéki érzelmek*: többé kevésbé nevének nevezhetjük az ilyenü érzelmeiket felkeltő dolgokat. Így pl. az éhség és szomjúság érzete, mely nyugtalanítólag hat szervezetünkre, azonnal jelentkezik, mihelyt az *érzéki szükségletet* ki nem elégítettük.

Hasonlóképpen áll a dolog a színekkel és a hangokkal. Beigazolt tény, hogy a fény és a tiszta színek vidítólag, a sötétség és zavaros színek lehangolóan hatnak. A *kék* szín, melyet a festők *hideg* színeknek neveznek, csilapítóan hat idegeinkre. Ezért nyugszik oly csendesen szemünk a kék színen, s talán az égür is azért kék, hadd jelezze, mily nyugalom vár ott reánk. A piros színek ellenben, a mely *meleg* szín néven ismeretes, izgatató hatása van. A műveltségnek minél alantabb fokán áll valaki, annál erősebben jelentkezik ez a hatás. Lát-hatjuk ezt a vad népeknél, sőt némely állatnál is. A maguk szempontjából tehát a szocialisták, ezek az utopiában szenvedő alakjai a társadalomnak, helyesen választották meg a színt. Már jelvényeiktől megvadul a közjük tartozó.

Már most tekintettel az érzelmeiket felkeltő okra, az érzelmek elnevezése is változik. *Szeretet* a neve, ha valamit akár magunk, akár mások számára jónak tartunk. *Óhajlás* akkor, ha érzelmünk valamely jövődő jóra irányul, és *öröm*, ha a jót már bírjuk. *Gyűlölet* néven ismeretes az érzelem, ha forrása a rossznak képze, mely ha csak fenyeget: *irtózást*, ha pedig a rossz bekövetkezett, vagy a jót el nem értük: *szomorúságot* szül. *Remény* takad ott, hol a jó nehézséggel bár, de elérhetőnek, vagy a rossz kikerülhetőnek látszik, míg ellenben az akadály nehézsége *csüggedéssel* tölti el szívünket. A remény *bátorság* lesz, ha készek vagyunk a legyőzhető akadályal megküzdeni, ellenben *félelem* érzete fog el, ha csüggedő lelkünk reményvesztett. Végül a *harag* érzelme támad a fenyegető rossz föllépésekor.

Ime az érzelem szétágazása, mondhatnám feloldása elemeire. Mert mint a fehér szín a piramison a szivárvány színeire, úgy bomlik az érzelem is a dolgok jegecein jelzett színeire, melyek a törés arányában indulattá, szenvedélylyé fokozódhatnak.

## Intrika—Protekcio.

A kik oly szoros figyelemmel kísérik a közélet mozgalmas képét, mint mi, azok bizonyára fájdalmasan konstatálhatják velünk együtt, hogy a mai fejére állított világban legtöbbször azok a vezető férfiak s azok a kismemberek esnek áldozatul az intrika folytán, a kik hivatásukat becsülettel, tisztességgel, a köz hasznára töltötték be.

Az „intrika” szó a mióta általánosán ismert lett fenn és alant, rettenetes pusztítás: vitt véghez a magyar közéletben. — Óriási szellemeket döntött a porba, kik azt gondolták — igaz naivul — hogy a becsület, az ősi karakter még mindig a leg-erősebb páncél, melyen semmiféle golyó át nem hatol. Csalódás! A minthogy a katona páncélt átfurja a mai kor gyilkos

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fötér mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

**Építő ipari szakcsoportja.** (Iroda: Fötér mézárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkáitól legnagyob o elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei, több állami közuti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni

golyója, ép úgy megtöri a polgári életben a becsület vértjét az intrika.

Emel és taszit, nimbust ad és vesz, sőt érzelmeket is megveszteget, fondorlatokkal megmáskítani képes az intrika.

Ismerek sok jeles politikai harcost, karakteres egyszerű városi polgárt, becsületes hivatalnokot, tisztességes tollu, egyszerű munkását a köznek, kiket a gyalázatos intrika fosztott meg a köz adta pozíciótól. Mert becsületesen, tisztességesen, követve tiszta bensőjüknek sugallatát, nem hajoltak meg az intrika előtt. Versenyre keltek vele és — elbuktak.

Az intrika ma a protekcióval együtt dominálja az egész közvéleményt. Szuggerálni képes a becsületes polgár elemet. Ma frapirozott lelkesedéssel éljenez, holnap sárral dobálva leabcugol.

Hiába állnak fegyverbe vele szemben a köz szolgálói, elsőpri őket, mint a nyári zivatar letöri a lilomszálat.

Mocsaras vízben uszik ma közvélemény, meggyőződés, minden, és sártenger közepén álló becsület, tisztesség kis szigeten megfertőzik a mocsár virágok: protekció és intrika.

Azt kérdezzük mi, hogy vajon mikor fog megszületni a kisszigeten az a geniális ember, a mérnökök mérnöke, a ki mint a Fertő tavát, úgy a mocsarat is képes lesz majd lecsapolni s vele együtt elpusztítani a hazában minden téren gyilkoló mocsár virágokat: a protekciót és intrikát. Vajon mikor születik meg?

### Az Iparkamara Kolozsvárt és Maros-Vásárhelyt.

Az Ipar- és Kereskedelmi kamarák alapszabálya világosan kimondja, hogy ezen kamaráknak politikával foglalkozni, nem szabad, mivel csupán társadalmi és közgazdasági célok van. S ez nagyon természetes is, mert azt ők is nagyon jól tudhatják hogy csak így őrizhetik meg függetlenségüket és békés, hasznos munkásságukat.

És mégis mit tesz a helyi Iparkamara? Fenomenális irattal, hangzatos szavakkal és kormányparti izü dicsőretekkel mond köszönetet Tisza urnak az olasz provizóriumért és meghajol Tisza nagysága előtt, mert a kereskedelemre nézve fontos cselekedetet produkált. Na hát ez igazán érthetetlen!!

Hogy a kolozsvári különböző nagyságos testületek, mindegyre koptatják Tisza küszöbét; hogy a falusi jegyzői kar körülszobáztatja a miniszterelnök szobáját; hogy a szabadelvű pártok vidéki vigéce halomszámra ajánlják legujabban készülő szenzációs és divatos bizalmi leveleiket a nagy urnak: ez mind érthető hazafiság!

S még az is érthető, hogy Tiszát e maszlagok bolondítják!

De hogy a Maros-Vásárhelyi Ipar és Kereskedelmi kamara, a helyett, hogy arra gondolna, hogy Szász-Régen—Dédai vasut székely munkást kapjon tisztességes kilátások mellett: Tiszát üdvözli a távolból! Oh mily naivság! Hiszen fogadni mernék, hogy úgy nem fog arról Tisza tudni, mint a törvénytisztelőtől!

De mi szüksége van az Iparkamarának arra, hogy ilyen költségeket csináljon a pénztárnak?! Talán Tisza disztalgja, subvencionistája, vagy munkása az Iparkamarának? Vagy talán tőle függ a Kamara?

Vagy talán remélnék tőle valamit? Vagy csak kamarai politikai felbuzdulás volt ez?.. Megfejtethetlen!

Uraim határozottan mondhatom, hogy nagyon megszegyenlik magukat és a várost is szégyenbe keverik, ha felhivom figyelmüket egy nem messze lakó társunk cselekedetére: a Kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamarára. Ott is akadnak tulbuzgó kereskedői politikusok, Tisza cég vigécek, a kik indítványozták Tisza üdvözlését az olasz provizórium megkötésekor.

De hogy — hogy nem az indítványt leszavazták, az ügy keblit tiok lelt s az üdvözlő irat ad acta került. Ez már beszéd. Ezt úgy hívják, hogy arany középut. S Tisza mégis él! Nem lehetett volna e példát itt is követni? Hisz önök uraim nagy nagy tájékozatlanságot árultak el a politika mezején a tettükkel! Miért? Először: mert ezzel pártfogolják a törvény szegését. Még pedig az 1899. XXX. törvény szegését. Mert ez vitágosan mondja, hogy a míg az új vámtarifa készen nincs, a míg a ház meg nem engedi: nem lehet szerződéseket kötni. De még eljár ez is valahogy.

De azt a Kamara tudja-e, hogy mit vevott ki Tisza ezzel? Hogy az olasz bor jöhét quantum satis és lehet házassítani bort, tehát hamisítani. Azonkívül bor kivitelünket nehezítette meg. De az olaszoknak portékáira nagy engedményeket adott.

De ne mondjunk mást semmit: ez se jó, se rossz, tehát: fucs. Hanem Tisza ur meghosszabbította az olasz szerződést 907-ten tul. S akkor mi lesz. Mikor lejár az ideiglenes, előáll az olasz a másikkal. S akkor is fogják üdvözölni Tiszát, gesztu magányában, mert akkor ő már nem lesz nagy ur!?

Olasz férfiak mondták, nem humbug, az állandó szerződés, tetemes károkat okoz a mi országunknak. Ezt is olaszok mondták.

Másodszor tanubizonyosságot tettek arról, hogy az önálló vámtérfelület mikor nyelbe lehetne ütni, akkor üdvözlik Tisza ostobaságait! Nem jobb lett volna tiltakozni a törvényszegés ellen a kamaráknak, hogy lássa a külföld is, hogy Tisza elvetette a suiykot s akkor még legalább ha egyebet nem is, de elértek volna azt, hogy a külföld óvatos lenne ezután és megtették hazafias köteletségünket. Egyet azonban ezen esetből megtanulhatunk! Anyanyira nem ismerjük hazánk baját, ügyeit, állapotát, hogy saját magunk rohanunk egy ember örült tervei után, mint a juhok egymás után a vízbe. Ez, megjegyzem, a többségben levő kormánypártira szól. Csak hogy a kamara ne politizáljon arra kérjük!

### Az alkotmány felfüggesztése. Teljes abszolutizmus. A szabadság hóhérsjai.

A magyar parlament történetében páratlanul áll az a borzasztóan fenséges jelenet, mely ma este a képviselőházban a Tisza István által kierőszakolt párhuzamos ülésen előt.

Délután négy órakor nyitotta meg Perczel Dezső elnök az ülést, melyen a vihar már a megnyitáskor megkezdődött. Azonnal zárt ülést kértek.

Apponyi Albert gróf gyönyörűen gördülő, hatásos beszédben indokolta a zárt ülést. Azért kértek zárt ülést — ugymond

— mert a Dániel Gábor által benyújtott határozati javaslat mélyen sérti a magyar nemzet alkotmányát és a parlamentarismust.

Ennek tárgyalásába bele nem bocsátkozhatnak. Figyelmezteti a kormányt a súlyos következményekre.

Benedek János tüzes beszédében csatlakozott Apponyi indítványához.

Azután nyílt ülés következik.

Tisza István gróf szólalt fel. Azt hiszi, hogy a magyar parlamentarizmus olyan stádiumba jutott, amely stádium feltartóztatlanul teljes sülyedésbe vezet. (Óriási zaj. Az ellenzék kendőlobogtatással, határtalan lelkesedéssel ünnepli Apponyit.)

Tisza (a dühtől rekedt hangon): A parlament tanácskozásai a nyilvánosság elé tartoznak. A gyakori zárt ülésekkel az ellenzék lejáratja a magyar parlamentet. Hivatkozik Kossuthra és Deákra. (A nagy zajban elvesznek szavai.)

Lengyel: **Órült kocsis! Mit beszél!**

Rákosi Viktor: **Ne vegye tisztességtelen szájára e szent neveket.** Megfordulnak sirjukban drága halottaink.

Tisza István (A folytonos zajtól csak egyes szavai hallatszanak.) A mi parlamentünk is az Ausztriai parlament nivójára sülyed. A mi viszonyaink között ennek nem volna szabad megtörténnie. Ausztriánál érthető ez, de mi egységes nemzeti állam lévén, nálunk nincs helye a vásári komédiának. (Óriási zaj. Kiáltások: Fogja be a száját.)

Tisza: A mai parlamenti fegyvereink az érvek voltak. Az önöké az erőszak.

Tisza szavai többé nem hallhatók az óriási zaj miatt.

Közben Gajári Géza és Kiss Ernő hirtelen felugranak és ordítva kiáltják:

— Szavazzunk, szavazzunk.

**A jobb oldal örületes ordításban tör ki.** Mig az ellenzék óriási felháborodással tiltakozik a szavazás ellen. Rákosi, ki mint jegyző szerepelt halálsápadtan **sugott valamit az egyik ellenzéki képviselőnek**, mire az egy ívet nyújtott át az elnöknek, melyben zárt ülést kérnek. **Percel vadállatias dühvel tépte szét az ívet.**

Erre leirhatatlan és a magyar parlament életében páratlan eset történt.

**Az ellenzék kétségbeesett megbotráncozással, reprodukálhatlan kifejezésekkel illete az elnököt, erőszakos eljárása miatt.**

— **Gazság, lelketlenség, bitangság, kötélrevaló hazaáruló.**

Ilyen és ehhez hasonló kifejezések röpöködtek az elnök felé, ki halálsápadtan állott helyén.

A jobboldal hirtelen feláll ekközben. Tisza beszél, majd az elnök szól valamit, de egyiknek sem érthető szava.

Rákosi mint jegyző int valamit az ellenzék felé s csak halálsápadt arczából veszi észre az ellenzék, hogy valami rendkívüli történt. Rákosi magából kikelve az előtte levő tintatartót **az elnökhez vágja.** A tintatartó **az elnök felső lábszárcsontját érte.**

Erre mintegy jeladásra az ellenzék a kezeügyökben akadt tárgyakat az emelvény felé dobálta.

A levegőben tintatartók, vaskos törvénykönyvek és házszabályok. Aközben Rákosi Viktor az elnök kezéből egy iratot kitépott.

# Hirdetéseket Uj cipészüzlet!

jutányos áron felvesz  
lapunk kiadóhivatala.



## Marosvásárhelyi takarékpénztár részvénytársaság.

Elfogad **takarékbetéteket** könyvecskére vagy folyószámlára **előnyös** naptól-napig számítható kamatra. Betétek rendszerint **felmondás nélkül** azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol **üzleti és privát váltókat** jutányos kamatláb mellett Engedélyez **jelzálogkölesönöket** marosvásárhelyi ingatlanokra és földbirtokokra.

Közvetít **törlesztéses kölcsönöket** birtokokra tetszés szerinti évi törlesztés mellett.

**Folyószámla** hitelt nyújt ingatlan bekebelezésre vagy egyéb biztosítékra.

**Előleget** ad tőzsdén jegyzett értékpapírokra és az igazgatóság által alkalmasnak nyilvánított localis papírokra értékök 80%-a erejéig. (172.)



### Egy próba tégely

#### ⇒ Ibolya-creme ⇒

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépitőszer. A kéz- és arcbőrt **juhéri és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsekenéseket, pattanásokat eltávolítja** s miután nem zsirozza a bőrt: **nappal is használható.** Egy próbatégely **50 fill.**, nagy tégely **80 fillér.**

Hozzávaló

#### Ibolya-creme szappan

70 fillér.

#### Ibolya-hölgypor,

(fehér-, rózsas- és cremszínűben) **1 kor.**, próba doboz **50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

**Maros-Vásárhelyt,** Plebánia-templom mellett.

## Egy fiatal vizsla

olcsón eladó.

Megtekinthető Alsó-utca 2. szám

### Több kiállításon kitüntetve.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Budapesten legelső üzletekben és külföldön szerzett tapasztalataim után a **Főtér 13. szám alatt** egy oly cipész üzletet nyitottam, hol a legmagasabb igényeknek megfelelően angol és francia divat szerint, mérték után, a **legszebb árak mellett készítek férfi-, női**

### == cipő és csizma ==

**Különlegességeket**; katonatisztek részére is megfelelő cipő és csizmákat; a **fájós lábakra nagy gondot fordítok.**

Sok sikerem után bátran ajánlhatom üzletem a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába.

Vidéki megrendeléseket és javításokat készséggel teljesítek.

Kiváló tisztelettel

**Várady Károly.**

350.

2-3.



## AGRAR TAKARÉKPÉNZTÁR

r. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fióktintézetek: **Nyárad-Szeredában és**

**Maros-Ludason.**

**Jelzálogkölesönöket** nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében **földbirtokokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.**

10-től 65 évig terjedő időre **4 1/2%** alapkamattal. **Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertálhatók.** Minden kölcsön **a leggyorsabban: rendszeren két hét alatt készpénzben folyósíttatik.**

Leszámítól **6** hónapi lejáratig terjedő **bel- és külföldi váltókat** és utalványokat a **legelőzőbb kamatláb mellett.**

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat **felmondás nélkül fizeti vissza.**

**Előleget** ad értékpapírokra és betárolt terményekre is.

**Folyószámlai hitelt** nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.

**Vásárol és elad** értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzsdéi megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legrégebb és legnagyobb **Trieszti Általános Biztosító Társaságot** (Assecurazioni Generali) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat a legelőzőbb díj mellett.

149.

## A koronás takarékszövetkezet

**Maros-Vásárhelyt.**

Leszámítol a legmérsékeltőbb kamatláb mellett **üzleti vagy privát váltókat, 6 havi lejárattal is;**

kölcsönt ad **földbirtokokra vagy városi házakra** bekebelezés mellett; **folyósámla hitelt** nyit: ingatlan bekebelezésre, vagy más elfogadható biztosíték ellenében;

Kölcsönt folyósít **ingatlan bekebelezésre életbiztosítással kapcsolatos törlesztésre.** Közvetít **értékpapír vételt és eladást;** bevált **esedékes szelvényeket.**

Előleget ad tőzsdén jegyzett **értékpapírokra,** vagy elfogadható más betétekre.

Elfogad **betéteket könyvre,** vagy **folyószámlára, naptól-napra** számított kamatozás mellett rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol **hitelképes üzleti számlákat,** elvállal **behajtásra** követeléseket csekély díj mellett.



## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a **Takarékpénztár főtéri palotájába helyeztem át.** Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor újdonságaival gyarapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznakat; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jáger fonalak strutz és más fajta hárászok.

Vásznak és sifonok. Himzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott diszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, ugyancsak szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

**Harmath Sándor,**

ezelőtt

**Juránits Vilmos.**

284.



## Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, miszerint **Kossuth Lajos-utca 12. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelőleg egy ujonnan berendezett

### kávéház és éttermet

nyitottam, hol abonánsokat helyben, vagy esészekben házhoz hordva jutányos áron elvállalok.

**Villás reggeli mindennap kapható.**

**Dréher sör és tisztán kezelt borokkal mindenkor szolgálók.**

A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel:

**Bodor József,**

vendéglős.

3-8.

14. dec. 10.

